



秋日的私语

晚风吹来丝丝凉爽、金灿灿的银杏叶翩跹起舞、翻滚着“海浪”的田野、瓜果飘香的果园、淅淅沥沥的雨滴……秋天是丰收的季节，也是欢乐的季节，秋天是美丽的季节，更是诗情画意的季节。细心的你是否观察到了秋天的到来？

秋

镇海区实验小学407班

高一腾(证号2202013)指导老师 袁佳玮

今天秋高气爽，爸爸开车带着我们去四明山寻找秋天的美景，车子在弯弯曲曲的山路上穿行。

远远望去，秋姑娘脱下碧绿的夏装，披上了五颜六色的秋装。车刚开到半山腰，火红火红的枫叶就出现在我们的眼前，像一团团火焰，点燃了我们的眼。开着开着，眼前出现了柿子树，柿子像一个个小灯笼挂在树枝上。一个个橙黄橙黄的橘子，藏在墨绿墨绿的树叶间，好像在跟我们玩捉迷藏。一片片成熟的水稻，像一望无际的金海。

突然，一阵秋风吹来。树叶像一只只翩翩起舞的蝴蝶，慢慢地飘落下来，给大地妈妈铺上一层五彩缤纷、温暖而又柔软的毛毯。

秋姑娘这位有名的画家，给大地涂上了五彩缤纷的颜色，等着大家去欣赏。

噢，那秋！

海曙外国语学校403班

王荔可(证号2200879)指导老师 朱思瑶

你可曾深入过秋，投入过秋的怀抱？可曾与它双眸久久对视，轻轻摸摸它柔软的发梢？天地万物都因为秋而变得美丽，花草树木打扮得如此绚丽多彩。

清晨的公园，嫩绿的青草互相拉着手，让阳光撒满全身。菊花展开笑脸，穿上它彩色的伞裙。天气干燥，菊花却给人们带来清凉。常年在外的游子也止住了思乡之泪，谁说秋不是风景的塑造者？

登上高山，放眼望去，一大片金灿灿展现在你眼前。田野里热闹极了，小朋友们在金黄的麦浪间蹦跳，那种感觉足以使你倾倒。谁说这不是一种惊喜，一种丰盛呢？

秋天的声音也很迷人。独自散步在小河边。吹着清爽的秋风，听完最后一场青蛙的音乐会。若是下点秋雨就更妙啦。穿着雨衣走在花园里，雨点打在叶子上，发出“啪啪”的声音，雨点落在地上，发出“咚咚”的声音，在秋雨的欢歌中，一路清爽。

噢，那秋！

秋雨

鄞州区中河实验小学603班

龚祉玥(证号2201697)指导老师 王玲珍

都说一叶知秋，不经意间，秋天来到了我们身边。还记得那是暑假快结束的一天，我和妈妈一起做核酸走在回家的路上。天空中落下了淅淅沥沥的雨滴，这场秋雨消散了夏季的暑热，带来了丝丝凉爽。我们依偎在一起，雨滴散落在四周，滴在妈妈的衣服上、手上，我默默把伞往妈妈那边移了移。没过一会儿，妈妈又把伞往我这边歪了过来。雨滴落在我的手上，凉丝丝的，我的心却暖暖的。

抬头望去，前面一棵大树，雨滴打在枝叶上啪啪直响，树上掉落许多叶子，湿嗒嗒地贴在地面上。一叶知秋，大概就是如此，不经意间，秋天已经来到了我们身边。雨越下越大，在地面上汇成一条条小河，而那些叶片，就像小船，在“小河”上不断起伏。

“一场秋雨一场寒，十场秋雨要穿棉。”尽管秋雨有些凄凉，但我却深深爱上初秋的雨，那热烈而又温暖的秋雨。



火的敌人——灭火器

鄞州区学士小学405班

柯楠熙(证号2200468)指导老师 李超群

秋味

鄞州区学士小学308班

钱舒涵(证号2200464)指导老师 周丹露

执起画笔勾勒一幅“秋”的作品，脑海里涌现的是由浅至深的黄色系，柠檬黄、淡黄、土黄、橙黄、橘黄等等，这些都是秋天的色彩，丰收的色彩，喜悦的色彩……

秋天，我喜欢奔跑在爷爷家的乡间小路上，看着一片片金灿灿的麦田，在阳光的照射下，泛着点点金光，好似一片宽阔的金色海洋，壮观漂亮；一阵秋风吹来，麦田又似海浪一样温柔地拍打着，美丽极了！

秋天，我喜欢漫步在银杏树下，闭上眼睛，牵着爸爸妈妈的手慢慢地往前走，平时不理解妈妈常说的“浪漫”，在那一刻，我似乎懂了。

秋天，我喜欢坐在果园里品尝各种好吃的果子，那是感觉最美妙的时刻，入眼的都是迷人的秋色，入嘴的都是甘甜的秋味，好似走进了有味道的童话世界。

“秋景堪题，红叶满山溪；松径偏宜，黄菊绕东篱。”秋天的景象，无疑是一幅幅美丽动人的画面。我喜欢秋天，喜欢秋的景象，更喜欢秋的味道！

秋之韵

宁波市行知实验小学507班

王子骞(证号2200440)指导老师 周翔

秋意渐浓，又一秋。

推开窗户，秋风与我撞了个满怀，微风中夹杂着小草的气息和泥土的芬芳。不知不觉中，我早已化作一缕秋风，带着丝丝凉意，带着大自然的清香，带着清晨露水的滋润，带着满怀的好心情，向屋外飘然而去。

田野里，薄雾早已散去，给人们留下了一片清新的空气，秋风像母亲的手轻轻地抚摸着我的脸颊，金灿灿的稻谷在秋风的吹拂下抹去了平日里的尘垢，像海洋里翻腾的浪花，一心想吸引秋姑娘的目光。

橘子园里，成片的橘子在叶子中探出了黄灿灿的“小脑袋”，有的橘子使出吃奶的力气，向外伸出头，展现自己的才华；有的橘子则像害羞的小姑娘，怎么也不肯露面；还有的橘子在树顶晒太阳呢！

池塘里的鱼儿还是与往日一样，欢快地在水中嬉戏，我捡起一片落叶，轻轻放在水面上，它便随着水流远去了，仿佛是一叶扁舟。

我最喜欢的还是校园里的银杏树，不久之后，它们将上演“满城尽带黄金甲”的盛景，那铮铮铁骨傲然耸立，给秋天带来了别致的韵味。

诗情画意，好一秋。

秋在这里

鄞州区中河实验小学402班

王果瑜(证号2201693)指导老师 翁朝妃

漫步校园，秋日的天空蓝得透明。树木已经褪去了绿色外衣，穿上了金黄的节日盛装，树叶依依不舍地从树上纷纷扬扬地飘落下来，一阵秋风吹过，大树发出“沙沙”的响声，像是在跟树叶们进行最后的道别。我来到小花园里，抬头望着高高的鹅掌楸，不禁心生喜悦：哦，原来秋在这里！

周末，我来到郊外的果园，到处展现出丰收的景象。红彤彤的苹果像一个个红灯笼，挂满枝头；紫莹莹的葡萄好似一颗颗晶莹剔透的玛瑙，等着人们采摘；金黄色的梨子也不甘示弱，在枝头摇晃着脑袋，好像在说：“你们看，我多饱满呀！”我被这些鲜嫩多汁的果子馋得直流口水。哦，原来秋在这里！

想到诗人笔下的秋天，或“空山新雨后，天气晚来秋”或“落霞与孤鹜齐飞，秋水共长天一色”……原来，秋早已在古人的笔下熠熠生辉。

我爱这多姿多彩的秋天！

我爱秋天

鄞州区惠风书院205班

徐冉熙(证号2201313)指导老师 王琳

秋天来了，我出门和小伙伴们一起去寻找她的身影。

蓝蓝的天空像一片无边无际的大海，有一群大雁正飞向南方，它们一会儿排成“一”字，一会儿排成“人”字，可爱极了！

秋天来到了果园。果子成熟了，一个个苹果圆圆的、红红的，像小太阳；金灿灿的香蕉，好像弯弯的小船；柿子扁扁的、圆圆的，就像橙色的宝石。

秋天来到了花园。花儿都绽放出灿烂的笑容。菊花有的是红色的，有的是橘黄色的；桂花小小的、香香的，妈妈每天用它给我泡茶喝咧；树干上缠绕着的牵牛花看上去就像一个大喇叭，风儿吹过，它们好像在朝我点头微笑。

哦！秋天在天空中，秋天在花园里，秋天在树林里，秋天在我的心里。

“古老”的秋风

鄞州蓝青小学304班

杨秋池(证号2201050)指导老师 陈晓彤

我才9岁，而秋风已经不知道多少岁了，当古老的秋风抓乱你的头发，吹着叶子掉落在你的肩膀时，秋天已经走近你了。

妈妈送我上学的路上，关掉了空调，打开了车窗，一丝丝寒意的风扑进来，我不由自主地喊：“妈妈，快关窗户，好冷呀。”等红绿灯的时候，一片粉色夹杂着金黄的落叶落在了车子的前挡风玻璃上，车子一动，叶子悄然起飞，跳着旋转的舞蹈去寻找她的下一个落脚点，而我感受到了秋的气息。

放学后，走出校门，身上的温暖忽然被“封印”了一般，穿着T恤的我竟然感到冷了。头顶一群大雁正在转移南飞，我的心里开始想念它们；看着学校门口小路两边积攒着落叶，我知道它们不能再为我们遮阳了。

秋，你在我的名字里出现，你被那么多诗人运用；秋风，你是那么古老，却又那么新鲜。



宁波帮博物馆

镇海区骆驼中心小学303班
李欣遥(证号2200560)